Brnamuvupckas o6macts

Pemenns 3aganmii 2-ro 3tana Beepoccuiickoii 01MMNuMaabl NIKOJIbHUKOB
no xumuu 2020 — 21 yuyeOHbIii rojg

9 kaacce

3amgaua 9.1 (Bcepoccuiickas otuMnuana mKoJbHUKOB o xumuu 2019-2020 yu. r.
MyHUIMOaIbHbIH 3Tam. 9 Kiaace. MOCKOBCKasi 00J1aCTh)
Uepes nopuuto 25%-HOro pacTBopa rujipokcuaa HaTpust Mmaccoit 960 r mpomyCTUIN YTIACKUCIBIHN
ra3z o0pémMom 89,6 11 (H.y.). Beraucnure MaccoBbie JJOJIM COJICH B paCTBOPE MOCIIE PEAKITUH.
Pemenne:
m(NaOH) =960r - 0,25 =240r
n(NaOH) = 240r / 40r/monb = 6 MoJIb
n(CO2) = 89,61 / 22,4n/mMo011b = 4 MOJIb
[Tpu B3auMOICHCTBUY C YTICKUCIBIM T'a30M BO3MOXHO 00pa30BaHME KUCIIOW HITU CPEIHEH
COJIUB 3aBHCUMOCTH OT COOTHOIICHHS MOJIEH y4aCTHUKOB peakiuu. O0e cou pacTBOPUMBL.
(1:1) NaOH + CO2 = NaHCO3 n(NaOH) = n(C0O2) = n(NaHCO3)
(2:1) 2NaOH + CO2 = Na2CO3 + H20 n(Na2.COs3) = n(CO2) = Y2 n(NaOH)
Bnauarne nmpopearupyrot yriieKUcibli ra3 u 1ieJioyb B COOTHOIICHUH 1:1.
OO6pazyeTcst ruapOKapOOHAT HATPUS KOJIIMYECTBOM 4 MOJIb U OCTaHETCS 2 MOJIb IENoUn. JTa
I1EJI0Yb B3aUMOJIEHCTBYET C 2 MOJIb KUCJIOW COJIM C 00pa30BaHUEM 2 MOJIb CpPEIHEN.
NaHCO3 + NaOH = Na,COs3 + H20
Emé 2 Mosib KUCII0M coM OcTaHeTCs B pacTBOpe. B pesynbrare monxydeHo 2 MoJib CpeHel cou
1 2 MOJIb KUCIIOHN
m(NaHCO3) = 2 mosb* 84r/Monb = 168 T
m(Na2COz) = 2 moib - 106 r/momib = 212 r/mMob
m(p-pa) = m(p-pa NaOH) + m(COz) = 960 r + 44r/monp-4 mons = 1136 T
o (NaHCO3) = 168r:1136r = - 100% = 14,8%,
® (Na2CO3) =212r:1136T = - 100% = 18,7%
Kpurepun onenuBanus:
DJIeMEeHT OlleHUBAHUA Banasbt
Pacuét macchl nmenouu 1
Pacuér xonudecTBa BeniecTBa MIeI0YU
Pacuér xonnuecTBa BeliecTBa yrieKucaoro ra3a
YpaBHeHHe 00pa3oBaHNE KUCIION COMN
YpaBHeHne 00pazoBaHus cpeaHel conu (Jr00e U3 MPUBEACHHBIX)
BriBo 0 KONTMUECTBaX 00PA30BABIIMXCS COJIEH
Pacuet macchel pactBopa
Pacuet maccoBoii jonu kaxaou conu no 1 Gammy 2x1 =2
Bcero 10 6an10B.

N N e

3agaua 9.2 (Ky3uenona H.E., JleBkun A.H. 3agaunuk no XuMuu JJisi ygamuxcs 9 kiacca
001Ieo0pa3oBaTe/IbHBIX Yupeskaenuii. — M.: Bentana-I'pad, 2006)

HaBecky cmecu mopomikoB MarHus W KapOoHaTa MarHusi Tpokamwid Ha Bo3ayxe. [locne
HpOKaJ'II/IBaHHS[, OXJIAXKIACHUA W B3BCIINMBAHHUSA HABCCKU 6I)IJ'IO YCTaHOBJ'IeHO, qTO €€ Macca HE
M3MEHUIACh. BRIUKMCINTE MacCOBBIC JOIN UCXOMHBIX BEIIECTB B HABECKE.

Pemenne (ITonoBa E.A.)

2Mg + O2=2MgO

MgCOz = MgO + CO>

[Tycts n (MQ) = X moitb, a N (MgCO3z) = y mMoutb,

toraa m (Mg)= 24x (r), am (MgCQOs) = 84y (r).

ITo ycaosuto m (O2) = m(COz), cnenoBarensHo, 16x=44y, x=2,75y
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_ 24x _ 24.2,75y
7 2dp4mdy | 24.2,75y484y

£y = 0,44 nmu 44%

w(MgCO3) = 56%

CucremMa oneHHBaHUSA

VYpaBHenus peakuuid 2 X 3 6 GayoB
Pacuér MmaccoBBIX J0ICH MCXOHBIX BEIIECTB B HABECKE 4 Gamna

Bo3M0KHBI Ipyrue BAPUAHTHI PellieHNsl, He HCKAMKAIOIINe CMbIC/IA
Bcero 10 0a110B.

3ananue 9.3 (Konnkosa T.B.)

Jlnsg modydeHHs HUKENsS WCIOJNB3YeTCs peakius BoccTaHOBieHUs okcupa Hukens (11)
yriepogoM. Temnora, HeoOXoauMas A 3TOM peakiuu 00ecreuyuBaeTcs rOpeHueM yriepoja B
aTMocdepe kuciopoga. Macca yriepoaa, Koropas moTpeboBamack sl monmydeHust 17,7 T
Hukens, coctaBuia 4,785 r. Termotsl o6pazoBanust CO2 u CO paBubl 393,5 u 110,5 xJIx/mMonb
COOTBETCTBEHHO. Paccumraiite Teruiory oopazoBanus okcuna nukens (11).

Pemenue

C+02=CO2
NiO+C=CO + Ni
nNi=17,7/ 59 = 0,3 moJib
nC=4,785/12 =0,39875 Mmoib
n (C) (mst BTOpoit peakun) = N Ni = 0,3 monb
n (C) mns neproii = 0,39875-0,3 = 0,09875 moinb
DH1 = 0,09875%393,5 = 38,858 xJIx
OHz = -DH1= -38,858 kJIx
Q2 =Dmu2/n Ni = -38,858/ 0,3 = -129,53 k/I:x/M0Jb
-129,5=Q CO-Q NiO
Q NiO =Q CO -Q2 =110,5+129,5 = 240 x/]x/moib
CucremMa olleHHBAHUA

VYpaBHenus peakiuii 2x 1,5 3 Gamna
Pacuer xonmuuecTBa BemiecTBa HUKEINS U YIepoia 2 b6amna
Pacuer TernoTel oopazoBanus okcuaa Hukess (11). 5 6annos

Bo3M0:KHBI Ipyrue BApUAHTHI PellIeHNsl, He HCKAKAIoIIie CMbICJIA
Bcero — 10 6anuos.

3agaua 9.4 (Ilonosa E.A)

OTHOCHUTENbHAS MOJICKYJISIpHAst Macca Tra3a paBHa 26. VI3BEeCTHO, UTO 3TO BEMIECTBO COJCPKHT
BostopoXl U yriepoa — 7,7% u 92,3% mno macce coorBeTrcTBeHHO. Kakyio hopmyny numeer sTot
Tra3, KaKk OH Ha3bIBaCTCA U IAC IPUMCHACTCS.

Pemnenue:
DJIeMeHT 0TBETAa Banabl
®opmyna rasza 2 da1a

BriBog popmyimy raza — C2Hz
m (C)=26:0,923 =24, n (C) =2 monb
m(H)=2r,n (C)=2 monb 4 panna
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I'a3 — anernnen 2 0aju1a
Pe3ka n cBapka MeTayioB 2 das1a
Bo3MO:KHBI Ipyrue BApDUAHTHI pellIeHUs1, He HCKAXKAIOIIHMe CMbICJIa

Bcero 10 6a10B

3agauya 9.5 (Bcepoccuiickasi 0IMMIMAAA KOJIbHUKOB M0 xumuu 2019-2020 yu. r.
MyHunuunanbHbii 3Tan. 9 kiaace. Pecmyosiuka Kpbim)
OnbIiA 1mabopaHT (CTYACHT-XMMHK) IS TPOBEICHHUS JIA0OpAaTOPHOM pabOThl MPUTOTOBHII
KOHILICHTpUpOBaHHbIe pacTBOPHI miesnouu (30%-Hbli pacTBOp TUAPOKCHIA HATPHUS) U COJITHOU
kucyoTel (1:1), a Takke cepy, Opom, amroMuHui 1 KpeMHui. [ToymaB, OH pemus caM MpoBeCTH
skcniepuMenT. CHadana oH J00aBWJI HEOOJbIINE KOJIMYECTBA TBEPABIX, BBIIIE MMEPEUNCICHHBIX,
BEIIECTB K PACTBOPY KOHLEHTpUpOBaHHOW mienoud. I[lpu stom momydmiocs 4 mpo3payHbIX
pacTBopa, ¥ B IBYX MPOOHMPKax OH HAOJIOAN BbIIEIEeHUE Ta3a. B mogydeHHbIe pacTBOPHI OH 11O
KarwisiM 100aBUJI PUTOTOBIICHHBIN PacTBOP COJITHOW KUCIIOTHI M HaOJI0/al B OIHOM mpoOupke
pe3Koe M3MEHEHHE IBETa, B OCTAIBHBIX TPEX — BBIMAJCHUE OCANKa, IIPUYEM B OJHOW MpoOUpKe
IpU JalbHEUIIEM MPUOABICHNN KUCIOThHI 0CaI0K PACTBOPHIICS.
Hanummnre ypaBHEHUs IPOBENCHHBIX PEAKIIUN.
YkaxuTe, B Kakoil mpoOupke, Kakue MPU3HAKU peakuuid HaOmoAanuch (IBET oOcalka, €ro
COCTOSIHUE, B KaKUX NMPOOMPKaX BbLACIUIICS ra3).

Pemenue:

1) B npobupke ¢ aTlOMUHHEM BBIJCIHICS ra3

Al + NaOH + 3H,0 = Na[Al(OH)4] + 1,5H2 (k03 puiimeHTs MOKHO YBEIUYHUTH B 2
paza).

B nipoOupke ¢ KpeMHUEM BBIACTHIICS Ta3

Si + 2NaOH + H20 = Na SiOz + 2H>  wwm
Si + 4NaOH = NasSiO4 + 2H>

3S + 6NaOH = 2NazS + NaxSOz+ 3H20
Br2+ 2NaOH = NaBr + NaBrO + H20

2) Ipu npubaBIeHUU TIO KAIUISIM COJISIHOM KHCJIOTHI B MPOOUpPKE HAOJIFONAIOCH BBIMAJICHUC
CTYACHUCTOI'O 0Ca/IKa, PACTBOPSIOLIETOCS B U30BITKE COJIIHOM KMCIOTHI
Na[Al(OH)4] + HCI = NaCl + Al(OH)s + H20 —

Al(OH)3 + 3 HCI = AICI3+ 3H.0

B npoGupke reneodpasubiit 6enbiii ocamok Na SiOs+ 2HCI = 2KCI + H2Si03
B npoGupxke xenThlii KpUCTAJTUIMUECKUN 0CaI0K

2NazS + Na,SO3 + 6HCI = 3S + 6NaCl + 3H20

[Tpu o6pazoBanumn
6p0Ma IIBET CTAHOBUTCS KOpI/I‘-IHCBLIM
NaBr + NaBrO + 2HCI = Br; + 2NaCl + H,O
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Kpurtepun onenuBanus:
JJIeMeHT O0TBeTa

1. Kaxnoe ypaBaenue no 1 6amny

Ypasuenue Na[Al(OH)4] + 4HCI = NaCl + AICls+ 4H20
3acuutbiBaeM, Ho craBum 0,3 0amjga 3a HeBHHMAaTeJbHOE
NMPoOYTEeHUE YCJIOBHA 321a4H.

IIpy HamucaHum 2-X BO3MOXKHBIX YpPAaBHEHHMH K OJHOM peaklHH,
3aCUUTHIBAEM TOJIBKO OJIHO.

2. [Tpusnaku peaknuii o 0,2 6ania (BeIAEICHUE Ta3a, BHIAICHUE
0CaJIKa, €r0 COCTOSIHUE)

Oo01ee koanyecTBo 0axa0oB — 50.

Banabl
9%x1=9
0,3

6x0,2 = 1,2

Bcero 10 0a710B.

JlonmyckaroTcst Apyrue BAPUAHTHI pellleHHus 32124, He MCKAKaloLue CMbICJIL.

IIpu oTmpaBke aeTe Ha PETMOHANBHBIA JTAll OJUMIIMAIbBI HE
3a0yJIbTE€ TPO AKCIEPUMEHTAIBHBIA TYyp, TlI€ TPEOYETCs 3allUIIAONTUN

oaexny XAJIAT!



